中共湘潭市雨湖区城正街街道洗脚桥社区
总支部委员会关于巡察整改进展情况的通报

[bookmark: _GoBack]2022年3月24日至5月25日，区委第一巡察组对城正街街道开展了为期两个月的常规巡察，期间对洗脚桥社区开民了为期一周左右的巡察。2022年9月9日，区委第一巡察组向洗脚桥社区党总反馈了巡察意见，根据党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、组织整改落实情况
为确保巡察整改工作整改到位、落实到位，成立了以党总支书记任组长，党总支副书记任副组长，两委班子为成员的领导小组。制定了《洗脚桥社区党总支关于落实区委第一巡察组巡察情况反馈意见的整改方案》，把整改事项落实到责任领导和具体责任人，明确完成时限，确保一件一件落实，一条一条兑现。
二、巡察反馈问题整改情况
（一）党务工作不够扎实问题整改情况
1.党员发展不严谨。社区党组织没有积极对接街道、及时提醒一名发展对象履行党员发展程序，党员档案重要资料缺失
整改措施：社区将严格按照《中国共产党发展党员工作细则》、《发展党员工作规程》规定，坚持发展党员标准，认真履行发展党员程序，进一步加强社区党务工作人员业务学习，提高理论水平，高效率、高质量开展发展党员工作，提高党员队伍整体素质，充分发挥党员的先锋模范作用。对存在的问题社区坚决做到立行立改。
2.社区党建工作由党建员大包大揽，两委成员不知晓组织生活会、双述双评等基本党组织生活制度
整改措施：社区高度重视，突出问题导向，将进一步强化党组织的政治功能，提升组织力，加强两委班子成员党建业务知识学习培训，加大学习力度，提高理论水平，提升自我素质，高效率、高质量开展工作，对存在的问题社区坚决做到立行立改。
3.支居两委成员未按规定比例缴纳党费
整改措施：规范各支部、支居两委成员党费收缴工作，严格按照中共中央组织部印发《关于中国共产党党费收缴、使用和管理的规定》执行。支居两委成员要立行立改，严格按照规定比例收缴党费。对存在的问题社区坚决做到立行立改。
（2） 存在形式主义的问题问题整改情况
4.占用太多时间和精力用于“资料”美化，存在为了做资料而做资料、为了迎检而做资料的现象。如：资料显示，居务监督委员会每个月都有工作记录，但是谈话发现，部分支居两委成员对居务监督委员会成员、职责并不清楚
整改情况：一是社区针对存在形式主义的问题，力戒形式主义顽疾，加强社区两委班子学习业务知识，坚持检查不检查一个样，事前事后一个样，务求工作的实际效果，务实推进工作，把更多精力用在服务群众上，切实发挥居务监督委员会作用。二是乘雨湖区扁平化治理改革东风，洗脚桥社区激发自治活力，社区区块治理员、协理员用心用力用情服务居民，做到热心周到，通过上门走访、企业微信好友、居民群等多种方式为群众贴心服务。
（3） 社区办公场地二楼、三楼各活动处室长期闲置问题整改情况
5.社区办公场地二楼、三楼各活动处室利用率不高，作用发挥不明显
整改情况：社区利用二楼闲置场地建设居民文体健身室、文化传承室、阅览室、义剪义诊室等，开展了丰富多彩的活动，极大的方便居民群众。社区将积极加大发展思路，盘活社区资产，探索适度引进养老、医药等三方机构，运用合作联营等方式，发挥好服务居民的成效，实现居民诉求“快响应”、社会服务“零距离”、社区治理“全覆盖”，让社区服务在创新中发展，让社区服务的“空白点”变成“新亮点”，在高效治理上开新局。对存在的问题社区坚决做到立行立改。
注：社区没有三楼功能活动室，社区的三楼系湘潭县教育局的资产，现该单位已全部租赁给外来人员。
（四）财务制度执行不严问题整改情况
6.存在大额支取现金现象，2019年现金支出15.6万元
整改措施：社区将进一步加强财务管理制度，严肃财经纪律，社区两委班子持之以恒做到遵守法规、严格管理，合理开支、厉行节约，量入为出、收支平衡，规范支付方式，减少现金支付金额。2020年、2021年已严格控制社区大额支取现金情况。对存在的问题社区坚决做到立行立改。
7.2019年、2020年未单独设立工会账，未按规定比例收取工会会费
整改情况：严格执行《湖南省基层工会经费收支管理实施细则》,已于2022年2月单独设立社区工会账，独立做好了工会会计记账工作，严格按照规定比例补收了社区职工2019—2021年的工会会费，2022年做到了规范收取工会会费，规范开支。对存在的问题社区坚决做到立行立改。
8.报销附件不规范，票实不符。如：经查阅2019年1月15#凭证发现，2019年1 月15日-20日清运废旧家具支出4120元，附件照片显示两名工作人员身着夏装。对存在的问题社区坚决做到立行立改
整改措施：社区因工程是在夏天完成的，但工程款的结算是在年底进行的，故图片与时间不符，社区财务人员加强对《政府会计制度》的学习，进一步做好财务工作。对存在的问题社区坚决做到立行立改。
9.实物管理不规范。存在固定资产未及时入账
整改情况：社区账务由街道代管，街道财政所已强化社区固定资产管理和使用，购买的家具电器等物品已及时纳入固定资产管理，社区财务人员加强对《政府会计制度》的学习，进一步做好会计核算工作，抓好财务专项审计报告指出问题的整改。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：0731-58258718，地址：湘潭市雨湖区城正街22号，邮政编码：411100。

中共湘潭市雨湖区城正街街道洗脚桥社区总支部委员会
                   2022年12月15日
