
区商务局党组关于巡察整改进展情况的
通  报　

根据区委统一部署，2022年3月24日至5月31日，区委第三巡察组对区商务局党组开展了常规巡察。2022年9月9日，区委第三巡察组反馈了巡察意见。根据党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
1、 组织整改落实情况
  收到区委巡察组巡察反馈意见后，我局党组高度重视，迅速召开了专题会议，逐条研究整改措施，就整改工作进行了全面部署。制定了整改方案，成立了整改工作领导小组。针对巡察反馈问题，点对点制定了整改措施，明确责任领导、责任部门、责任人和整改时限，实行台账管理、动态更新、办结销号。局党组始终保持高度政治责任感，对标对表，不回避问题，定期召开碰头会议，及时发现解决整改过程中遇到的各类问题，适时对各股室整改落实情况进行督导检查，确保各项工作有序推进。
二、反馈问题整改落实情况
（一）学习贯彻习近平总书记关于“加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”的指示精神不深入，思考不足，行动滞后问题整改情况
1.把握新发展阶段的新机遇不够及时
整改情况：一是利用每月中心组学习和主题党日活动，组织全体干部集中学习了党的二十大精神、习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话等内容。二是全面总结今年的工作成效，并梳理当前存在的困难问题，有针对性地研究2023年的工作重点，并结合商务工作实际制定2023年工作计划。
2.主动服务和融入新发展格局不够紧迫
整改情况：一是加大外贸外资培引力度。今年已为金正通源、长荣贸易等6家外贸企业向省市申请外贸促进资金共计39.41万元，年新增外贸企业6家。1-10月，预计完成外贸进出口额4.5亿人民币。目前金龙新材已到位外商直接投资156万美元，全区外商直接投资实现破零，已引进有外资潜力项目1个，现有在谈外资项目1个，新注册外资企业1家。二是制作了雨湖区美食打卡地图；主动对接联系湘潭吃货等热门微信公众号，大力推广雨湖美食；组织华银、步步高等企业参加了五一、端午、国庆电子消费券活动；先后举办了“嗨够湘潭——点亮盛夏夜经济”亮灯仪式、雨湖专场活动等系列促消费活动，其中雨湖专场活动当日窑湾景区人流量超过9000人次，夜间消费额同比增长8%左右。
（二)聚焦主责主业精力不够，职能职责有所弱化问题整改情况
3.“精准”招商有偏差
整改情况：一是建立了动态招商引资项目库，精心策划包装重点招商项目12个，并印制《雨湖区2022年招商重点项目推介手册》，在政府官网设置招商引资专栏，宣传招商政策、推介项目信息，在“湖南招商云平台”补充完善雨湖商项目信息。二是建立了《雨湖区产业招商目标客商库》，入库企业60家，并定期更新。1-11月，共计外出招商、考察11次，接待各类客商70余批次，每月更新在谈项目情况，发布《关于2022年1-9月全区招商引资工作任务完成情况的通报》，签约引进亿元以上产业项目17个。
4.商贸运行监测乏力
整改情况：一是社零方面。每月组织各乡镇街召开专题会议，对月度完成数据进行分析研判，压实各单位责任；根据区级走访企业文件要求，加大商贸企业走访力度。近期，分管副区长带队走访了觉之味、安国珠宝、苏宁电器等18家重点商贸企业，走访后形成问题清单，定期跟进，及时处理。根据市级反馈和与区级部门的对接，筛查一批企业作为重点企业，帮扶培育成限上企业，截至目前，我区已有16家企业申报限上商贸企业。二是外贸方面。联合韶山海关走访了青冲新材料、裕能新能源等几家重点外贸企业，了解企业困难和诉求，帮助企业纾困增效。今年已为辖区内外贸企业申请外贸促进资金共计39.41万元，新增外贸企业6家。三是内资方面。加强每月调度，召开内资统计业务培训交流会，为园区及各乡镇街做好业务指导工作。四是外资方面。截止目前，金龙新材已到位外商直接投资156万美元，全区外商直接投资实现破零，新注册外资企业1家。
(三)思想建设不深入，意识形态工作存在薄弱环节问题整改情况
5.理论学习缺乏深度广度，理论武装意识不强
整改情况：一是每周一召开了工作例会，集中学习理论知识。二是严格落实党组中心组学习制度，科学制定学习计划，学习了《习近平谈治国理政》《中国共产党宣传工作简史》等内容。三是班子成员结合工作实际，撰写了商务领域相关理论文章1篇。
6.意识形态工作被动应付
整改情况：一是每季度召开局党组会学习上级关于意识形态工作的重要讲话和文件精神。二是撰写了意识形态分析研判报告，在局党组会上针对反馈的问题进行分析，研究整改，确保意识形态工作落到实处。三是完善了《雨湖区商务局关于意识形态工作责任制实施细则》，将网络意识形态工作责任制纳入其中，切实维护网络意识形态安全。并把意识形态工作纳入干部年度考核内容，将意识形态工作责任分解压实到岗到人。
（四）落实上级决策部署主动性不强，创造性抓落实有欠缺问题整改情况
7.“清廉单位”建设未抓落实
整改情况：制定了《雨湖区商务局清廉单位建设方案》并召开局党组会，研究“清廉单位”创建具体工作。
8.重振传统商圈成效甚微
整改情况：一是成立一支工作队伍。区商务局胡小涛、彭易文牵头组建了振兴核心商圈工作专班，雨湖路街道、云塘街道经济分管负责人及经济办主任参与。二是解决一批突出问题。进一步梳理了核心商圈相关问题，对城市盒子、康星百货、中荣时代广场等企业和许石光、唐海平等企业家进行了走访和交流，了解了企业现状和下一步发展方向，并就康星百货的办证问题、城市盒子的消防通道问题与相关职能部门进行了沟通和协调，消防手续即将办完。三是开好一个座谈会。11月15日雨湖区委副书记、区长柳军辉在城市盒子12楼会议室主持召开核心商圈工作座谈会，会议就核心商圈有关问题进行了认真讨论和研究。四是梳理全区闲置资产158余处，协助配合区财政局完成全区21处闲置国有资产推介手册，拟在区旅发大会和各类推介活动上重点推介；协助指导先锋街道编制雨湖北二环创科产业带招商手册，重点推介13处闲置资产，策划包装创新创业孵化基地等4个重点项目。五是开展一系列活动。组织商圈内企业参加了国庆、双十一电子消费券活动，举办了“嗨够湘潭——点亮盛夏夜经济”雨湖专场活动、“城正街和她朋友们的纳凉节”等夜经济活动，创新活动形式，吸引大量市民光临。
9.农贸市场管理“积重难返”
整改情况：一是高度重视，压实责任。区领导高度重视农贸市场整治工作，多次组织各乡街、职能部门、市场负责人召开工作调度会，进一步明晰了各部门、乡街职责，压实了市场主体责任，要求各乡街切实履行属地监管责任，加强对辖区市场的监管，督促各市场强化主体责任，加强环境卫生保洁。二是强化督导，确保实效。针对市场卫生环境、经营秩序、车辆乱停放、杂物堆放、占道经营等重点难点问题，强化督察措施，安排人员力量，定期对辖区内各农贸市场开展督察，发现问题及时进行了交办整治，市场的环境卫生、场容场貌有了较大的改善。三是多措并举，推进市场规范化建设。按照区领导关于对农贸市场清理整顿的指示精神，认真开展相关工作。分管副区长多次召集各职能部门、乡街、市场召开工作推进会，稳步推进市场规范化建设。我局对全区农贸市场的基本情况进行了摸底调查，准确掌握全区农贸市场现状，实现“一市场一档案”的标准化建档，并根据前期摸底的内容，编制完成全区农贸市场整体规划，绘制了全区农贸市场、商超分布图。根据市场现状、各部门意见反馈等各方综合，初步形成了《关于推进全区农贸市场规范化建设的实施意见》（初稿），目前正在走相关行文程序。
（五）“重业务，轻党建”，落实党建工作责任制不够有力问题整改情况
10.党建主责意识不强
整改情况：一是严格落实党建主体责任，进一步研究完善了年初制定的2022年度党建工作计划。二是根据实际情况，认真撰写了2022年党组书记抓基层党建述职报告。三是积极开展党建活动，近期组织机关支部全体党员赴韶山开展“践行二十大、奋进新征程”主题党日活动，深入学习党的二十大精神，传承红色基因，汲取奋进力量。
11.党员领导班子模范作用不够凸显
整改情况：一是班子成员利用主题党日活动，组织全体机关干部集中学习了《中国共产党党章》《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的如干规定》等内容，并督促党员干部利用“学习强国”加强自学。二是落实常态化谈心谈话制度，近期，局党组书记与班子成员分别开展了谈心谈话，今年累计开展谈心谈话18人次，及时掌握了班子成员和党员干部的思想动态，切实提升团队战斗力。
（六）财务管理不够严格，纪律红线意识相对薄弱问题整改情况
12.商务接待不规范
整改情况：根据相关标准和要求，健全了财务管理、公务接待等制度，完善审批流程，严格执行接待标准和程序，规范财务报销手续。完善酒水领用、退回台账，明确专人对酒水使用情况进行跟踪管理。
13.加班开餐支出较大
整改情况：我局迅速组织党员干部深入学习《中央八项规定及其实施细则》，认清“四风”问题表现形式，明确纪律底线，严守纪律规矩，深入开展自查自纠，发现问题立行立改。同时，完善加班用餐审批流程，明确加班用餐标准，建立加班用餐台账，实现以制度管人、管事，严格按规定开支。
14.工会经费拨付缺监管
整改情况：按照相关标准，严格采取“一事一议”的方式申请工会活动经费。
（七）巡察整改主体责任落实有差距问题整改情况
15.压紧压实整改主体责任不到位
整改情况：对照上一轮巡察整改反馈的问题进行了自查，确保问题全部整改到位并。研究完善了《雨湖区商务局关于意识形态工作责任制实施细则》，结合工作实际，进一步明确了领导班子、领导干部、局内部股室和普通党员干部的职责，层层传导压力，将意识形态工作责任压实到位。
16.建立常态化长效机制不到位
整改情况：建立完善了《雨湖区商务局工作制度》并汇编成册，将会议记录、财务审批、收发文件等工作明确了具体要求，并将制度汇编发放给全体干部职工，要求严格落实。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：58205828，地址：湘潭市雨湖区雨湖路街道292号，邮政编码：411100。


中共湘潭市雨湖区商务局党组
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