中共湘潭市雨湖区城正街街道三义井社区总支部委员会关于巡察整改进展情况的通报

[bookmark: _GoBack]2022年3月24日至5月25日，区委第一巡察组对城正街街道开展了为期两个月的常规巡察，期间对三义井社区开民了为期一周左右的巡察。2022年9月9日，区委第一巡察组向三义井社区党总反馈了巡察意见，根据党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、组织整改落实情况
为确保巡察整改工作整改到位、落实到位，成立了以党总支书记任组长，党总支副书记任副组长，两委班子为成员的领导小组。制定了《三义井社区党总支关于落实区委第一巡察组巡察情况反馈意见的整改方案》，把整改事项落实到责任领导和具体责任人，明确完成时限，确保一件一件落实，一条一条兑现。
二、巡察反馈问题整改情况
（一）党务工作不够扎实问题整改情况
1.三会一课制度执行不严格，支部书记讲党课流于形式，质量不高
整改情况：一是加强组织建设，提升党建能力。切实抓好理论武装，严格落实“三会一课”制度，认真开展党内组织生活，精心准备支部书记上党课内容，做到既有理论高度，又能联系社区实际。特别是通过宣讲、党课等形式认真宣传贯彻落实了党的二十大精神。二是将2019年至今党课记录不全不规范的全部补齐补全。
（2） 服务群众意识不强问题整改情况
2.社区干部工作作风不够严实，为居民服务宗旨观念不够牢固
整改情况：一是强化宗旨意识，增加为民情怀。牢固树立为民服务宗旨意识，进一步转化为民服务态度，以服务群众为导向，对不符合政策要求办事的居民群众，要耐心细致地做好解释工作。针对群众反映的问题如市长热线、城管巡查等问题，进行耐心细致的询问、了解情况，然后对群众的急难愁盼进行针对性的多方想方设法解决问题，做好思想工作，直到群众满意为止。二是乘雨湖区扁平化治理改革东风，三义井社区激发自治活力，社区区块治理员、协理员用心用力用情服务居民，做到热心周到，通过上门走访、企业微信好友、居民群等多种方式为群众贴心服务。
（3） 社区办公场地二楼、三楼各活动处室长期闲置问题整改情况，
3.社区办公场地二楼、三楼各活动处室利用率不高，作用发挥不明显
整改情况：一是积极引进了雨湖区睦邻社会工作中心进驻社区，既提高场地利用率，又能就近为居民提供心理咨询、邻里艺术节等专业志愿服务。二是结合社区建设新时代文明实践站，利用三楼闲置场地建设居民文体健身室、文化传承室、阅览室、义剪义诊室等，开展了丰富多彩的活动，极大的方便居民群众。
（四）财务制度执行不严问题整改情况
4.报销凭证不完整
整改情况：完善了报销凭证，做到要素齐全、完整，将原用餐发票未附上菜单，菜单未盖章，菜单未附单价的进行了完善补齐;对于部分活动领取奖品未附签字表的补上了活动记录和签字表等附件。
5.报销票据不合规
整改情况：社区引以为戒，严格按照财务制度和要求，规范报销凭证。装饰装修、工程维修等要开具建筑类发票，不能开具劳务票。5万元以上建筑工程要由第三方审计公司或财评部门做好审计或财评，做好验收决算。对于已发生的社区红色物业票据不规范问题进行了情况说明。  
6.2019-2021年未单独设立工会账户及账簿，未按规定比例收取工会会费。 2020-2021年三八妇女节未提供活动开展证明就发放购物卡。
整改情况：严格执行《湖南省基层工会经费收支管理实施细则》,已于2022年2月单独设立社区工会账，独立做好了工会会计记账工作，严格按照规定比例补收了社区职工2019—2021年的工会会费，2022年做到了规范收取工会会费，规范开支。2020-2021年三八妇女节活动开支补上了活动图片等资料。
7.实物管理不规范。存在固定资产未及时入账。
整改情况：社区账务由街道代管，街道财政所已强化社区固定资产管理和使用，购买的家具电器等物品已及时纳入固定资产管理。
8.广告印刷费用较多，近三年支出约32万元，年均10万元。
整改情况：近三年由于创文创卫迎接省检、国检，社区创建红色物业示范小区、打造全市示范性新时代文明实践站、建设社区党群服务中心等项目，造成广告制作类开支较大，对于此项问题进行了情况说明。今后将引以为戒，按照厉行节约的原则，尽量减少非必要的广告印刷等费用支出。
（五）安全隐患整治不够彻底问题整改情况
9.大公巷内老旧公租房屋外墙粉化、脱落， 强电弱电线路老化，各种线缆交织成了空中“蜘蛛网”,杂乱不堪，且楼道内也未配备灭火器，存在很大的消防安全隐患。
整改情况：加大了对老城区安全隐患的宣传教育，开展安全隐患大排查，积极开展了安全隐患大整改，老城区大公巷、农行宿舍等均每个单元均配备了灭火器，新景家园147个单元和老城区7个单元的楼道杂物全部清运完成，消除了火灾隐患；每个单元及外墙、走道的各种电线、网线全部整理包扎好。对老城区的外墙也进行了修复。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：0731-58288695，地址：湘潭市雨湖区韶山东路58号新景家园物业处一楼，邮政编码：411100。
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